

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14-0019

2025年6月
15 星期日
农历乙巳年
五月二十

今日4版
(第17283号)

大同日报社出版

www.dtnews.cn

“职”通梦想 “引”领未来

——大同市2025年全国城市联合高校毕业生专场招聘系列活动综述

本报记者 刘锦秀

线上招聘大数据精准匹配岗位需求；线下招聘为人才与企业搭建“面对面”交流平台；校园招聘实现专业与岗位的无缝对接；云端直播带岗开启沉浸式求职新体验……今年以来，我市就业部门立足全局，将高校毕业生就业创业工作作为推动高质量发展的关键抓手，以“职引未来”大同市2025年全国城市联合高校毕业生专场招聘系列活动为契机，构建高校毕业生就业服务网，为高校毕业生求职就业保驾护航，为我市高质量发展汇聚源源不断的新青春力量。

多元招聘搭建就业供需桥梁

从3月以来，市就业创业服务中心精心组织“职引未来”2025年全国城市联合高校毕业生专场招聘活动，构建起

者足不出户即可了解企业与岗位详情，实现高效“云端”对接。

精准对接提升就业服务质效

在招聘活动组织过程中，该中心坚持精准对接原则。一方面，根据高校专业设置与企业人才需求，开展“靶向招聘”，在山西通用航空职业技术学院招聘专场，航空制造、通航服务类岗位与专业高度契合，极大提升人岗适配率。另一方面，在深入高校和园区举办招聘会时，提前调研用人单位和求职者需求，针对不同高校毕业生特点，精准组织企业参与，缩短匹配周期，提高招聘效率。同时，在活动现场设置就业咨询台，为毕业生提供就业指导、培训见习、创业指导、政策扶持、权益保护等“一站式”服务，助力毕业生明确就

业方向、做好求职规划。

政策扶持引领激发创业就业活力

我市认真落实国家及省、市关于促进高校毕业生等青年就业的决策部署，出台多项政策措施。在创业担保贷款方面，优化贷款审批流程，提高放贷效率，充分发挥其促进就业的倍增效应，为高校毕业生创业提供资金支持。同时，对高校毕业生申办个体工商户及企业，按规定给予创业担保贷款贴息、创业补贴、创业培训等专项政策扶持。此外，为扩大招聘活动影响力，吸引更多高校毕业生关注参与，市就业创业服务中心通过多种渠道广泛宣传，借助主流媒体、微信公众号、社交媒体平台等，提前发布活动信息与岗位详情，并在活动现场设置宣传展板、发放宣传资料，进一步强化宣传效果。

我市举行世界献血者日庆祝活动

本报讯（记者 张志忠）6月14日是第22个世界献血者日，今年我国的活动口号为“献血传递希望，携手挽救生命”。昨日，我市举行了世界献血者日庆祝活动。

此次活动由市政府、市卫健委主办，市中心血站承办。当天上午，来自山西中惠宜和美好生活服务有限公司、市退役军人志愿者协会老兵志愿服务队、云州区天龙救援队、大同大学红十字会等多个志愿服务团队，冒雨来到平城区永泰南路中惠宜和智慧物业献血屋，现场参与无偿献血活动。市中心血站献血服务部及市区各献血点同步开展庆祝活动。

记者在活动现场看到，献血屋内外人头攒动，每一名献血志愿者都精神饱满、热情高涨，大家有序排队、耐心等候，现场秩序井然。在工作人员的指引下，志

我市建成全流域水质实时监测系统

本报讯（记者 纪元元）近日，我市建成了我国中部地区首个全流域水质实时监测系统，以“智”取胜，实现水质监测从小时级到分钟级的跨越，推动环保执法效率显著提升。

面对新形势，下“精准治污、科学治污、依法治污”的更高要求，市生态环境局引入一套高密度、高频率、网格化的全流域水质实时监测系统，充分利用现代科技手段，推动水环境治理向智能化、物联网化、数字化转变。“该监测系统共设86套水质微型监测设备、76套留样器和25套视频监控系统，覆盖全市184个人河排口、污水处理厂及雨污管网等关键节点。”

据市生态环境保护综合行政执法队相关负责人介绍，该系统采用量子点光谱传感器技术，约10分钟便可采集一次监测数据，通过海量数据在云平台计算，识别不同时间、不同空间的数据关联问题。

据了解，传统监测手段响应时间普遍在4至6小时，相对滞后，且难以应对跨界水污染等突发环境事件。全流域水质实时监测系统会采集实时、连续、趋势性的水质监测数据，当水环境恶化、污染物浓度升高时系统自动报警，使执法人员能够迅速、精准地排查排污点位，及时发现污染事故隐患，实现靶向性治污管理。通过建立一套“监测-报警-执法”的完整污染执法快速响应机制，有效提升水环境监测能力和精细化管理水平，用智慧“基因”守护好碧水清波。

今日

白天：多云间晴，有阵雨或雷阵雨，4-5级短时6-7级或以上西北风，最高温度20℃ 夜间：多云间晴，有阵雨或雷阵雨，最低温度9℃ 市区空气质量预报：状况，优~良，首要污染物O3



本报讯（记者 崔莉英）日前，2025年5月5A级景区品牌传播力100强榜单发布，云冈石窟景区位列第三。我省共有2家5A级景区挺进榜单前10，晋中平遥古城景区排名第四。

5月的大同凭借清凉的气候、丰富的旅游产品、特色美食等，吸引众多游客打卡，云冈石窟景区更是成为各地游客争

相前来的旅游目的地。特别是今年“五一”假期，云冈石窟景区延长了开放时间，采取多项有效措施，强化服务，让游客游得开心。5月，云冈石窟景区有两大展览吸引了各地游客，其中云冈美术馆有“般若—郑勤砚作品展”，云冈石窟博物馆推出“万年：明代的城防与边防”展览，让游客以独特艺术视角领略云冈石窟雕刻艺术魅力。此外，还有2025石窟寺保护与传承学术研讨会、2025云冈数字化保护与创新学术研讨会等大型活动在同举办，使得景区人气更旺盛。

2025年5月5A级景区品牌传播力100强榜单数据来源于迈点品牌指数MBI，根据5月迈点品牌指数MBI的359家景区数据汇总统计而成，主要从搜索指数、点评指数、运营指数、媒体指数4个维度分析品牌在互联网和移动互联网的传播力。其中云冈石窟景区还位列5A级景区搜索热度前十以及5A级景区媒体指数榜首。

昨日是“文化和自然遗产日”

本报讯（记者 韩莹）5月18日，大同非遗宣传展示活动精彩纷呈。图为宣传展示活动现场的北魏服饰表演。

昨日是“文化和自然遗产日”

大同非遗宣传展示活动精彩纷呈

今日

白天：多云间晴，有阵雨或雷阵雨，4-5级短时6-7级或以上西北风，最高温度20℃ 夜间：多云间晴，有阵雨或雷阵雨，最低温度9℃ 市区空气质量预报：状况，优~良，首要污染物O3

推动中国-中亚航船乘风破浪、勇毅前行

——中亚各界热切期待习近平主席出席第二届中国-中亚峰会

新华社记者 宋盈 阚静文 郑鈺

应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，国家主席习近平将于6月16日至18日赴哈萨克斯坦阿斯塔纳出席第二届中国-中亚峰会。

中亚五国各界人士热烈欢迎习近平主席出席峰会，期待聆听习近平主席提出的重要理念与主张，期盼习近平主席与中亚五国领导人一道，进一步提升中

国-中亚机制合作水平，携手构建更加紧密的中国-中亚命运共同体，推动中国同中亚国家关系的航船乘风破浪、勇毅前行。

“为中国-中亚机制注入新动力”

初夏时节，哈萨克斯坦首都阿斯塔

纳绿意盎然。第二届中国-中亚峰会将在这座城市举行。

“哈萨克斯坦热烈欢迎习近平主席出席第二届中国-中亚峰会。”哈萨克斯坦总统国内政策和通讯事务助理阿尔曼·基雷克巴耶夫说，本届峰会意义重大，期待习近平主席此行继续发挥元首外交的战略引领作用，（下转第二版）

以文明之笔绘就幸福底色

——天镇县李二口村荣获“全国文明村镇”称号

本报记者 苑捷

文明的力量

“锁长城”闻名于世。这段因明代改线形成的罕见遗迹，如今已成为国家文物局认定的第一批国家级长城重点段。

如何让沉睡的文化资源活起来？天镇县邀请中国长城学会、中国科学院地理研究所等专家团队，系统梳理边塞文化、农耕文化、民俗文化三大脉络，对李二口文旅产业进行长远规划。村里相继建成“天镇县历史文化陈列馆”“书画传习馆”“红色文化记忆馆”和“石头记”大观园4个文化类展馆。

时间倒回6年前，这里却是另一番景象。“村里大多是被旧的土坯房、土路、旱厕，空心化严重。”“很长时间洗不了一次澡，连喝水都得到村外的井里挑。”村民们对旧日生活记忆犹新。

2018年是该村命运的转折点。天镇县委、县政府抢抓山西省锻造“长城、黄河、太行”三大旅游板块的历史机遇，投资4000多万元统筹推进李二口易地扶贫搬迁与民俗文化村建设。一年后，100多户300余人搬入旧村旁边的新房，开启了李二口的振兴之路：修缮旧房187间，建设新房325间，成功打造出“三区四馆多广场、杏林长城天然趣、傍山溪水商贸街，青砖黛瓦民居宿”的山水田园综合体，成为全省旅游扶贫示范村，易地扶贫搬迁特色风貌样板村。李二口村因一段独特的倒“T”形

在村“两委”支持下，村里的大学生和外出就业的年轻人纷纷回乡创业，办起文创、手工刺绣、黑陶加工等小微企业，农家乐、民宿等经营主体如雨后春笋般涌现。

（下转第二版）

今年中考6月20日至23日进行

我市59259人报考

本报讯（记者 田雁）2025年中考将于6月20日至23日进行，我市共有59259人报考，其中，初三考生2963名、初二考生29296名。

今年中考全市共设10个考区、26个考点、1005个考场，其中，平城区设大同一中南校区、北校区、大同二中、大同三中等13个考点。初三年级具体考试时间为：6月20日8:30~11:00语文，15:00~17:30理综（物理、化学）；6月21日8:30~10:30数学，15:00~17:30文综（历史、道德与法治）；6月22日8:30~10:30英语。初二年级具体考试时间为：6月23日8:30~9:30地理，9:40~10:40生物。

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组向我市交办第十七批群众信访举报件情况

2025年6月14日，中央第一生态环境保护督察组向我市交办第十七批信访举报件，共9件，其中重点件0件，按区域和部门划分，平城区5件，云州区2件，浑源县1件，市直部门1件。

本批转办的信访件，涉及生态环境问题9个，其中，大气问题2个、噪声问题2个、土壤问题2个、辐射问题1个、生态问题1个、其他问题1个。

当日，上述信访举报件已转交相关县区和部门。

截至6月14日，中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件85件，其中重点关注件4件。交办的信访件中，涉及平城区41件、云州区5件。

扫描二维码
查看详情

中央生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况（第九批）

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间：2025年5月28日—6月28日
受理举报信箱：山西省太原市A292号邮政信箱
受理举报电话：0351-2022698
受理举报电话时间：8:00—20:00

扫描二维码
查看详情